

СУРГУТСКАЯ

# ГРИБУША

Газета выходит с 23 октября 1934 года \* №163 (7484) \* Четверг, 27 августа 1992 года \* Цена 1 экз. в подписку 78 коп., в розницу 1 рубль.

• ОФИЦИАЛЬНО  
ТРИ  
ЦИФРЫ  
— 006

В ГОРОДСКОЙ администрации продолжается подготовка к введению системы приватизационных чеков.

Постоянно действующая рабочая группа размещается в здании администрации города по адресу: ул. Энгельса, кабинет №129. Сообщаем контактный телефон — 006. Именно здесь вы можете получить необходимые разъяснения.

ВНИМАНИЮ руководителей жилищно-коммунальных организаций, подразделений города!

Вас приглашают 28 августа в 11 часов в кабинет № 513 городской администрации на заседание территориальной комиссии по введению системы приватизационных чеков. Вам необходимо располагать информацией по составлению списков граждан на получение чеков.

РАСПОРЯЖЕНИЕм окружного комитета по управлению государственным имуществом в Сургуте образовано территориальное агентство Госкомимущества Российской Федерации по Ханты-Мансийскому автономному округу на базе действующего при городской администрации комитета по управлению муниципальным имуществом.

Обязанности по руководству территориальным агентством возложены на председателя комитета, заместителя главы администрации Владислава Степановича Нестерова.

НЕСКОЛЬКО ДНЕЙ осталось до 1 сентября, когда прозвучит первый звонок и откроются двери школ, начнется новый учебный год.

Вопрос готовности школ и школьных столовых стал темой аппаратного совещания, которое провел глава городской администрации А.Л. Сидоров.

Из шести строящихся учебных зданий к 1 сентября будут сданы только три.

Из 40 других учебных заведений города вызывают беспокойство школа №4, где не отремонтировано оборудование столовой, и школа №33, в которой еще не закончен внутренний ремонт.

Проблемой остается создание единого комбината по организации школьного питания. Управлению народного образования предстоит решить вопрос уровня дотаций на школьные обеды. Вопрос касается не только стоимости питания, но и его качества. Как проинформировала заместитель начальника ТПУ Сургутнефтегаза Л.Т. Зуева, во всех школах кроме столовых будут работать буфеты.



ХОЧЕШЬ ЖИТЬ...  
РЫБАЧКА  
КАТИ

Проезжающие из Лялько в Брянск мимо Любобоя часто на озере, на мостиках, замечают женскую фигуру с удочками. Это 80-летняя Екатерина Ивановна Романова, или баба Катя, заядлая рыбачка (на снимке). Ее дом — на пригорке, в 20 метрах от Любобоянского озера. 30 лет баба Катя увлекается рыбной ловлей. Не ленится: каждое утро в 4 часа — уже на озере. Гордится своим самым большим карпом, 8-килограммовым, которого поймала на спиннинг. Сегодня ее хобби помогает практически: всегда и уха есть, и жареная рыба, и вяленая.

Большое подспорье нынче — дачные участки. Московские счастливые обладатели участков — после напряженной рабочей недели в душном городе наслаждаются чистым воздухом, и продолжают трудиться на своем клочке земли. Несмотря на засушливое лето, неплохой урожай кабачков и помидоров.

НА СНИМКЕ: в этом году ожидается отличный урожай яблок.

Фото А.Шогина (ИТАР-ТАСС).

• ДОПЕКЛО  
КОНЧАЙТЕ  
ЭТОТ БАЗАР!

Глава администрации Сургута А.Л. Сидорову, начальнику УВД В.И. Хисматулину. Обращаются к вам жители домов, расположенных в районе известного всем магазина "Прометей". На подступах к нашим жилищам поселился кошмар, имя которому — дикий, неорганизованный рынок. С утра до вечера территорию этого базара населяет разноязычная торговая публика и обступают грузовики со всевозможными "эсенговскими" номерами. Тут же толчется масса вымогателей, пьяниц и дебоширов, которые пьют продаваемый здесь суррогат в наших подъездах, и в них же выясняют отношения, превращая не только в места побоищ, но и в общественные туалеты. На все это вынуждены смотреть наши дети, которые боятся идти домой или выходить гулять. Испытав на себе весь этот ужас, мы требуем от вас убрать базар из-под наших окон. Дальше так продолжаться не может, и "прометеевский" рынок должен быть закрыт. Надеемся, что вы откликнетесь на наши требования и наведете, наконец, порядок в этой части Сургута.

С уважением  
жители вышеупомянутых домов.

АНОНС

В следующем номере "СГ" напечатает распоряжение главы администрации об отведении мест для свободной торговли.

• НОВОСТЬ НОМЕР ОДИН  
СВИСТЕЛИ ПУЛИ  
НА УЛИЦЕ

ЭНЕРГЕТИКОВ

25 августа неизвестный (или неизвестные) обстрелял территорию транспортной конторы орса в районе энергетиков. Пули шлепались об асфальт, как подкошенные падали на тротуар прохожие. От страха.

Милиция прибыла по окончании стрельбы. Брошены были огромные силы. Из предполагаемого сектора обстрела "убрали" всех любопытных, перекрылись все улицы, оперативники шныряли по дворам, чердакам, обошли сотни квартир и даже доставили некоторые неудобства жильцам: вынуждены были взломать двери в нескольких квартирах, в которых очевидцы якобы видели каких-то подозрительных людей. Четыре часа продолжались поиски, но преступник (или преступники) смылся вовремя.

Результатом розыскных мероприятий стала одна пуля, что и позволило определить с большой степенью вероятности вид оружия, из которого палили по конторе. По всей видимости, это была малокалиберная винтовка.

Почему преступникам удалось скрыться, сказать трудно. Скорее всего, милиция опоздала, а может, и не привыкла еще к тому, что Сургут постепенно превращается в Чикаго 20-х.

А.ВАЦ.

САЖЕНЦЫ — В СЕВЕРНЫЙ САД!

Союз садоводческих товариществ г. Тюмени производит в Сургуте продажу саженцев смородины, малины, ежевики, иргинской черемухи, черноплодной рябины, облепихи.

28 августа — на площади по ул. Островского;

29 августа — по дороге на "Победит";

30 августа — на дачах в сторону аэропорта.

Цены вполне доступные.

• ПРИВАТИЗАЦИЯ  
ДЕЛАЙТЕ ВАШИ  
ЗАЯВКИ!

Комитет по управлению имуществом и Фонд имущества г. Сургута объявляют о приеме заявок на приватизацию следующих объектов муниципальной собственности

Наименование объекта, адрес	Площадь (кв.м)	Стартовая цена (т.р.)	Способ приватизации
Ателье фотозвукозаписи, Бажова, 10	160	2000	Аукцион
Приемный пункт, Пушкина, 14.	62	600	Аукцион
Магазин "Продукты". Пристрой к КПД-4 в микр. 11 "Б" (незавершенное строительство)	1644	2000	Аукцион

Заявки принимаются

до 31 августа

в каб. 107 в здании городской администрации.

Контактные телефоны:

2-68-33, 2-68-57.

Планируемый срок проведения аукциона — 4 сентября.

• СМОТРИТЕ,  
КТО ПРИШЕЛ!  
НА ОРБИТУ  
ВЫХОДИТ  
РИТЭК

В сфере нефтебизнеса, кажется, появляется еще одно действующее лицо — акционерное общество Российской инновационной топливно-энергетическая компания (РИТЭК).

Пока нет информации ни об уставном фонде АО, ни о составе его учредителей. Зато имя президента общества, вероятно, может служить довольно надежной гарантией для акционеров — Валерий Грайфер, хорошо известный нефтяникам, в том числе и сургутянам, как руководитель в недавнем прошлом нефтегазодобывающей главка.

ВПЕРЕДИ — КОНФЕРЕНЦИЯ

Всероссийская конференция коммунистов состоится в сентябре этого года. Сейчас повсеместно избираются делегаты на нее.

Своих представителей собирается выдвинуть и та часть сургутян, которая считает себя партийцами. Выборы делегатов пройдут на городском собрании.

Оргкомитет по его созыву извещает коммунистов о том, что собрание состоится 3 сентября в 18 часов 30 минут во Дворце культуры "Нефтяник".

• ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

А.Комиссаров: ТРИ КИТА,

# НА КОТОРЫХ ДЕРЖИТСЯ СУД, — ЖИЗНЕННЫЙ ОПЫТ, СДЕРЖАННОСТЬ И ЧЕСТНОСТЬ



Из беседы с этим человеком я поняла, что судьей никогда в жизни стать бы не смогла. Во-первых, при смехотворной

их зарплате напропалую брали бы взятки в особо крупных размерах. А во-вторых, не могла бы удержать страсти, что так необходимо судье, глядя на некоторых сидящих на скамье подсудимых.

Судья... Не знаю профессии более ответственной, чем эта. В их руках — судьба человека. Моральный груз очень тяжел, не каждый его выдерживает, поэтому так часто уходят, бросают судьи свою работу. Но вот Анатолий Алексеевич является исключением: уже 27 лет руководит он городским судом.

Родился в Калининской, ныне Тверской области, в деревне. После десятилетки выучился на машиниста-экскаваторщика. Ушел в армию. Вернулся в Нижний Тагил, работал на металлургическом заводе. Окончательно избрал свою профессию, когда поступил на юридический факультет университета. Тогда и женился. По распределению в 1965 году был направлен в Сургут и остался здесь... За плечами уже четверть века сургутской жизни. Сына и дочь вырастил. Еще два года назад мог бы уйти на пенсию, но расстаться с любимой работой так трудно...

— Анатолий Алексеевич, вы любите вспоминать старое время, начало работы, свою молодость?

— Очень. Суд тогда находился в двухэтажном, деревянном "купеческом" доме. Отапливался дровами. В городе было два судебных состава, в районе — один. Дружно мы тогда жили, и люди, как специалисты, были лучше, ответственнее.

— Сейчас хуже?

— Хуже, честно вам скажу. Сегодня ведь много вечерников, заочников, сами знаете, что это за образование. Или после дневного отделения приходят, в 22 года — жизненного опыта никакого. Мы-то шли сознательнее, уж поработав и армию отслужив. А главное, мы были требовательнее к себе.

— Может, вы просто грешите на молодое поколение, как это свойственно старшим?

— Нет. И среди молодых много разных встречается, сужу по нашим новым пополнениям. Попадаются ответственные, добросовестные ребята, но в общей массе — не той закваски. Ведь на нас тогда лежала огромная нагрузка — 15 уголовных дел и 40 гражданских. Сегодня примерно в половину меньше! Нам еще надо было в коллективы выезжать с лекциями, так что вставать иногда приходилось, чтобы ознакомиться с делом; в 4-5 утра.

— Кому вы отдаете предпочтение: судьям-женщинам или мужчинам? И можно ли их сравнивать как специалистов?

— Вообще-то я всегда пытался, да простят меня женщины, от них избавиться. Ну сами посудите: как тут дела читать после работы, если на ней вся домашняя работа висит? А дети заболеют? Однако сегодня работать стало легче, поэтому женщин у нас примерно столько, сколько мужчин. По деловым качествам сильному полу не уступают. Например, судья Заболотнева одна двух мужчин-судей стоит.

— Вы сами рассматриваете какие-нибудь дела?

— Сейчас очень редко, и то чаще выезжаю в колонии. Функции на мне лежат исключительно организаторские. Суд разросся: 18 судебных составов, в общей сложности коллектив около 100 человек. Кстати сказать, таких крупных судов, как наш, по стране раз-два и обчелся. Для сравнения можно вспомнить город Новороссийск, он по численности населения примерно такой же, как Сургут, но там три районных суда. Работать, конечно же, легче,

можно более тщательно проконтролировать судей, проверить деятельность судебных исполнителей. У нас это труднее.

— Сокращение штатов вам не грозит?

— Думаю, что еще очень долго грозить не будет. Государственный строй без суда можно только в романах Кампанеллы найти, а нам до этого еще далеко. Преступность-то, сами видите, растет каждый год, раскрываемость — 50%, так что без работы мы не останемся.

— Сейчас по новому статусу народных судей они избираются пожизненно. Куда же молодым податься?

— Что вы, они себе применение найдут! Сейчас взгляд на закон меняется, любой уважающей себя организации юрист требуется.

— Мы упомянули о новом статусе народных судей. Что вы думаете?

— Там, конечно, много полезного принять, чего мы все давно ждали. Другое дело, как это все будет выполняться. Например, сегодня каждому судье положены дополнительные 20 квадратных метров жилой площади, а при нынешней ситуации с жильем где городские власти их возьмут?

— Какие преступления наиболее часто приходится рассматривать вашему суду?

— Среди уголовных наш бич — кражи личного имущества. Из гражданских — взыскание алиментов и разводы. Вообще же в год мы рассматриваем полторы тысячи уголовных дел и четыре — гражданских.

— Как вы считаете, изменились сейчас по сравнению с прежними временами отношения между судом и подсудимым? Иной раз кажется, что привинившемуся только чашечки кофе не хватает, так ему уютно на скамье подсудимых, или это просто бравада?

— Вы правы. Страх перед судом, ответственностью у населения исчез. Особенно у малолетних. Раньше осуждение малолетки было чрезвычайным происшествием для всего района. Изменилась обстановка в стране: всеобщая анархия и безнаказанность, снизилась мораль, дисциплина упала и в быту, и на работе. Законы стали мягче: раньше за хулиганство только так сажали, а сейчас 80 процентов провинившихся по этой статье остаются на воле. Вот и результат: ни веры в справедливость суда, ни уважения к нему не осталось.

— Что вас не устраивает в нынешней структуре суда?

— Проблемы у нас с народными заседателями. Чего скрывать, люди это в суде случайные, их надо готовить, учить. Избираются по принципу: только не меня. Основная работа стоит, пока они заняты в суде. Помню, мне два часа пришлось однажды уговоривать народных заседателей принять строгое и твердое решение: мужчина застрелил тещу — не давала опохмелиться. А мои народные заседатели еще и какими-то дальными родственниками преступнику приходились. Они вообще готовы были оправдать его: бабка, мол, старая была, сама бы померла. Женщинам иной раз жалко подсудимого: он ведь раскаялся, повинился... А закон есть закон, за установленные рамки выходить не позволяет. Потом в последнее время появились случаи угроз народным заседателям: домой приходят, на улицах встречают. Раньше я тоже такого не помню. Да и многие вопросы, например, о взыскании алиментов, штрафов, суды вполне могут решать самостоятельно. Сейчас поговаривают об институте присяжных, но здесь вопрос упирается в финансы.

— А с вами лично когда-нибудь приходили выяснять отношения?

— Вот этого никогда не было. Хотя частенько в колониях или даже на улице встречаю бывших своих подсудимых. Но претензий из них никто не высказывал.

— Какое самое строгое наказание вам пришлось выносить?

— 15 лет лишения свободы.

— Бывали случаи, что вы пожалели преступника, попытались как-то отвести его от наказания?

— Знаете, преступника мне всегда жаль. Поэтому как в своем проступке человек никогда один не виноват. Преступления на пустом месте не возникают, они всегда обусловлены воспитанием, социальной средой, какой-то болезнью. То есть я всегда понимал, что прежде всего передо мной сидит несчастный человек, сломавший свою жизнь. Однако миндальничать, покрывать никогда не мог.

— А у вас не возникало желания поддаться страсти и как-то физиче-

ски воздействовать на подсудимого?

— Судья, как и Фемида, должен иметь повязку на глазах, то есть судить беспристрастно, не взирая на личности, держать себя в узде, иначе все это может повлиять на приговор.

— Скажите, а обычное душевное настроение судьи может повлиять на его решение? Заболел или дома нелады?

— Это один из самых сложных вопросов. Конечно, может. Здесь-то как раз и нужны принципиальность и порядочность судьи. Любой закон предполагает выбор сроков наказания. Пришел иной судья злой, как черт, и дает всем по высшей планке, поднялось настроение, тогда уже можно и с преступником помягче обойтись. Обвинить судью в необъективности очень сложно, ведь действует он строго в рамках закона. Но один сидит два года, а второй за такое же преступление — три или четыре.

— Вы никогда не боялись ответственности?

— Нет, хотя были, конечно, и у меня ошибки, чего скрывать, иногда мои дела возвращались на пересмотр, но в большинстве случаев я пытался выполнить именно тот приговор, которого заслуживали.

— А других судей привлекали за халатность в работе?

— За всю жизнь раза два или три выносил такой вопрос на дисциплинарную коллегию, потому как лично могу наказывать только технических работников.

— Анатолий Алексеевич, вы же знаете, что судья, по распространенному в народе мнению, — это обязательно взяточник. Мало дал — значит взятку получил, много дал — опять получил взятку...

— Потому что в суде всегда есть потерпевшая сторона, она и разлагольствует. Помню, как-то судил одного цыгана, ударившего ножом другого. Пока шел суд, около здания два табора стояли, после вынесения приговора один из них бросился в атаку: "Тебе дали взятку — 20 тысяч!". Это по тем-то деньгам! На моем веку всего один раз судили судью за взятки, больше такого не помню.

— Испытывали вы когда-нибудь давление городских властей?

— От нынешних нет, а вот раньше — бывало. Один председатель горкома дажеставил вопрос о моем снятии с работы, да областной отдел юстиции не дал в обиду.

— Друзья, наверное, частенько обращаются за помощью?

— Настоящие, старые, проверенные давно знают, что дружба — дружбой, а служба — службой. А вот малознакомые — сплошь и рядом. Особенно руководители некоторых предприятий. Вы же знаете: суд — организация нищая, вечно побираемся, позовишь куда-нибудь, а тебе тут же встречное предложение. Разве может нормальный суд в такой ситуации работать?

Вообще вопрос финансов нас здорово давит. Мы только тогда, сможем быть беспристрастны, когда будем свободны экономически. В какой еще стране судья получает меньше дворника? Лучшие специалисты расходятся по коммерческим структурам. Сегодня уже не хватает четырех судей. Или вопрос о судебных исполнителях. Это одно из самых неблагодарных занятий на земле. А выполняют его женщины... Проверить, отчисляются алименты или нет, — это одно дело, а вот из квартиры самозванцев выселить — это совсем другое. Тут и слезы, и крики, и до драки дело доходит. Выдержать такое может только мужчина, но он никогда такую работу за нынешнюю плату выполнять не будет.

— Вы вообще себя расцениваете как строгого руководителя или как лояльного?

— Наверное, все-таки строгого. Ездить на мне, ноги свесив, нельзя.

— Не чувствуете, что мешаете молодым, что пора уступить место? На дачу к жене на все лето нет еще желания уехать?

— Да вроде пока нет. Еще поработаю.

Н.КНЯЖЕВА.  
Фото Л.ВЕРЕЗНИЦКОГО.



## СТИХИ С НЕДОГО- ВОРКАМИ

По реке по голубой  
Наши лодочки неслось,  
И друг друга мы с тобой  
Понимали с полусло...  
Говорил я на заре  
О любви моей слова,  
И мои стихотворе...  
Тебя очень волнова...  
Мы бродили при луне,  
Был тебе я по душе.  
Чему ж ты вдруг  
Со мне  
Изменила отношение?..  
Иль былое пустяки,  
Все забыто от и до?  
Иль теперь мои стихи  
Для тебя малоуход?..  
Нет покою мне нигде,  
Изменился я в лице.  
Да, мои произведе...  
Ты теперь недобо...  
Говорят недаром все:  
Ходишь ты с другим  
уже —  
То ли, может, с  
Евтушеч?..  
То ли, может, с  
Вознесе?..  
Если так — конец меч-  
те,  
Но к чему теперь слова!  
Больше я на эту ме...  
Не желаю разговар...  
С. ВЛАСОВ.

## КОНКУРС АНЕКДОТОВ

— Почему у вас такой изможденный вид? На вас лица нет?

— Да, понимаете, пришел на иннодром. Народу — полным-полно. А у меня шнурок на ботинке развязался. Нагнулся, чтобы его завязать, и в это время кто-то положил на спину седло.

— Ну и что?

— Пришел к финишу третьим.

— Почему у вас по субботам кричит в квартире кошка?

— Я ее моя.

— Я тоже моя, но у меня она не кричит.

— А разве после мытья вы ее не выкручиваете?..

По больничному коридору два санитара катят носилки. На них тело,укрытое простыней. Вдруг из-под нее тоненький голосок:

— Мужики, может, все-таки в реанимацию?

— Молчи, болван. Доктор сказал: в морг, значит, в морг.

На юбилей врачу-окулисту подарили его портрет, как бы вставленный в глаз. Сидит врач-гинеколог и говорит: "Не хотел бы я на свой юбилей получить подобный подарок".

Штирлиц прыгнул в подвал и выстрелил. Всплеснуло. Слепая упала.

Стаюардесса бегает по самолету и проверяет, все ли пристегнули ремни:

## • ТРЫН-ТРАВА НОВЫЙ РЕКОРД

Недавно на международных студенческих соревнованиях в городе Турине выдающегося успеха добилась дотоле неизвестная спортсменка из города Ижевска Надежда Пыжова. Она установила новый мировой рекорд в беге на 800 метров с барьерами. Врачи уверяют, что феноменального результата спортсменка добилась благодаря влиянию положительных эмоций. Дело в том, что за несколько минут до старта ей сообщили, что в Ижевске у нее родилась дочь.

А.АРКАДЬЕВ.

## • ВАМ, ЛЮБОЗНАТЕЛЬНЫЕ ПОЧЕМУ ПИВО ЛУЧШЕ, ЧЕМ ЖЕНЩИНЫ

Вы можете наслаждаться пивом целый месяц. Пивные пятна отмываются. Вы не должны кормить и пить пиво. Ваше пиво всегда терпеливо ждет вас в машине, пока вы имеете другое пиво. Пиво не нужно мыть, чтобы оно стало приятно на вкус. Пиво никогда не опаздывает. Вам не придется платить алименты, если вы смешили пиво. Пиво не ревнует к другому пиву. Пивные этикетки снимаются без борьбы. Пивные пробки не кусаются. Придя в бар, вы сможете выбрать любое пиво. У пива никогда не болит голова. После того, как вы имели пиво, бутылка все еще стоит 10 центов. Пиво никогда не падает в обморок, если от вас пахнет другим пивом, когда вы приходите домой. Имея холодное пиво — вы имеете хорошее пиво. Вы можете иметь более одного пива за ночь, без угрызений совести. Пиво всегда ложится легко. Вы можете делиться пивом с друзьями. Вы всегда знаете, что вы первый, кто вскрывает это пиво. Пиво не требует равноправия. Вы можете иметь пиво публично.

## • ЦИТАТИК

Мне в руки попалась брошюра с предличным названием: "Сенсационные записи Л.И.Брежнева, а также слова, говоренные им во время застолий, в записи средств подслушивания ЦРУ". "Вышли" Записки в Париже, потом их перевели с французского на язык первоисточника и издали на Украине тиражом 250 тысяч экземпляров.

Конечно же, составители брошюры несколько перестарались с названием: никакой сенсационности тут и в помине нет. Густобровый лидер великой державы еще при жизни был персонажем многочисленных анекдотов. Не умевший говорить без бумажки на людях, одному Богу известно, что плел Леонид Ильич в тесном кругу соратников. Впрочем, читая перлы бывшего генсека, я ни на минуту не задумывался над их подлинностью. Сомнения вызывал, пожалуй, лишь "источник информации": таким "цэрэушником" могло оказаться любое из высокопоставленных, приближенных к товарищу Брежневу лиц. Они-то, как никто иной, умели делать деньги. Так почему бы не заработать на цитатах Л.И., с которым приходилось тесно общаться "на курорте, охоте и даче"?

Каждый народ достоин своего правителя...

Александр ГЕРОНЯН ("СМ — сегодня").

## "НЕ ЛЮБЛЮ СТОЯТЬ НА МАВЗОЛЕЕ..."

Слова, говоренные на курорте, охоте и даче

"... Кругом столько дураков, но сейчас мне есть кому пожать мозолистую руку — Вова Щербицкий, большой, великий человек, заброшенный к нам вечностью..."

"Хонеккер выкобенивался. Не хотел Черненко дать беден. Все-таки дал самый лучший немецкий орден — жезл Карла Маркса".

"... Головатый мужик Горбачев, но нельзя не упомянуть о такой его черте характера, как пристрастие к демонстрации эрудиции и интеллекта в областях, далеких от обычного круга интересов жителей "страны дураков".

"... Я Хрущеву на прощание сказал: "Ты какой-то ненормальный стал. Уходи". А он стоит без голоса. Кириленко про него говорил: "Вот тыме коварная зараза, недовольна довольством". Можно ли сказать "коварная зараза"? Вряд ли. Просто несчастный мужик, замысливший разновременное стеченье... А теперь для него должно быть важным лишь одно: пожалование: купленно-или арендованное место на кладбище".

"... Нет, надо все-таки уважать евреев. Они очень умные люди. СССР без них как загнивший колодец без лягушек".

"... Словом ходят, словно тень от облаков. Говорят: "На фига нам этот Солженицын сдался, только делаем ему рекламу". А я ему сказал: "Успокойся. И он, как мы, сгниет. Только наши

л. Островского;

"Победит";

ону аэропорта.

Р.Н.: — ... Много примечательного я нахожу в шрифтах старых книг. Я люблю факсимиле изданий Гуттенберга, Иенсона, Альда, Кельвера... А вам какой нравится шрифт, заостренный или округленный готический?

Л.Б.: — Гм... Я люблю все. Вот у нас газета "Правда" в заголовке хороший шрифт имеет, а, к примеру, "Известия" и "Литературная газета" малость худший...

Р.Н.: — Попытка читать заостренный готический шрифт в изданиях Гуттенберга или Кельвера так же безотрадна, как прогулка по склепу древней церкви...

Л.Б.: — М-м... Я, знаете, в юности тоже любил готический шрифт... Писал одной девушке поздравление... Сами понимаете, что это не моя жена. Х-х-х!

Р.Н.: — ... Обидно, что весь цивилизованный мир — за исключением Германии — единодушно отверг старые шрифты.

Л.Б.: — А вы знаете, мы подумаем над вашими размышлениями. Старые шрифты — это очень хорошо, потому что когда-нибудь будут за них благодарны. Это хорошая, цивилизованная мысль, что мы забыли старые шрифты...

Из телефонного разговора  
Л.Брежнева

— Ну Шелест, харя... Мне докладывают, приехал на Донеччину и давай в обкоме устраивать имитационную игру "Робинзон". Каждому из участников игры — членам обкома партии

ил выступать в роли Родзава, сказавшегося на необитаемом. Задачей Робинзона к можно скорее построитьтельство которой требует дней. По условиям игры будет очередной день по-побитству лодки только в если у него есть еда, одежду...

НА

25 августа неизвестны И он, как мне очень подстрелял территорию трансформаторов. Пулруктов... Второй — рыбак. Третий — окота... Потом

а изготавления одежды... ел член Политбюро! Даже

и новсюду носил на шее или в кармане от слезы чеснок... Сглазили меня, давно сглазили. Оттого и плохо выговариваю иногда слова на трибуле".

"Я в молодости писал стихи лучше этого наркомана Евтушенко".

"... Обдумаш я знаю одно: когда умру — сразу установят "сухой закон". Не люблю стоять на Мавзолее. Братъ".

"Люблю пошутить, разыграть кого-нибудь. Как-то Гришин говорил: "Моча очень полезна. Все знали советуют пить мочу". Гришин втихаря начал лакать мочу, а потом оказалось, что я угадал, моча действительно, особенно старая, очень полезна. И Гришин вон какую будку насл. Солиднее всех после меня смотрится, хотя я никогда не пил мочу и пить не буду".

## • СМОТРИТЕ, КТО ПРИШЕЛ!

### НА ОРБИТУ

... дядя новсюду носил на шее или в кармане от слезы чеснок... Сглазили меня, давно сглазили. Оттого и плохо выговариваю иногда слова на трибуле".

"Я в молодости писал стихи лучше этого наркомана Евтушенко".

"... Обдумаш я знаю одно: когда умру — сразу установят "сухой закон". Не люблю стоять на Мавзолее. Братъ".

"Люблю пошутить, разыграть кого-нибудь. Как-то Гришин говорил: "Моча очень полезна. Все знали советуют пить мочу". Гришин втихаря начал лакать мочу, а потом оказалось, что я угадал, моча действительно, особенно старая, очень полезна. И Гришин вон какую будку насл. Солиднее всех после меня смотрится, хотя я никогда не пил мочу и пить не буду".

Дружеский диспут между  
Л.Брежневым и Р.Никсоном

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Если вы хотите разбогатеть, покупайте туго кошельки, которые выпускает кооператив "Не в деньгах счастье".





**ЧАСТНАЯ ФИРМА ЗУБАРЕВА  
«ИСТОКИ»  
К 400-ЛЕТИЮ СУРГУТА**  
проводит  
гастроли театра  
юного зрителя  
(г. Екатеринбург)  
с 8 по 17 сентября.

Спонсоры гастролей: центральный коммерческий банк (председатель правления банка С.И. Синяк), акционерный коммерческий банк (председатель правления банка В.Н. Никитенко), акционерное общество Западно-Сибирского представительства Всероссийской биржи недвижимости (генеральный директор В.И. Жидков), Сургутская земельно-фондовая биржа (генеральный директор Р.М. Горбаль), страховая компания «АСКО — Сургут» (генеральный директор А.П. Гилев), редакция газеты «Сургутская трибуна» (редактор Н.И. Баталов).

**ДКиТ «ЭНЕРГЕТИК»**  
8, 9, 10 сентября в 19 часов

У. ГИБСОН

**«СОТВОРИВШАЯ ЧУДО»**

Отголоски легенд в 2-х действиях.

**ДКиТ «НЕФТЯНИК»**

8 сентября в 12.30, 9 и 10 сентября — в 10.30, 14.30.

С. КОЗЛОВ

**«ПОЮЩИЙ ПОРОСЕНОК»**

Клоунада в 2-х действиях.

11, 12, 13 сентября в 19.00

В. КУНИН

**«ИНТЕРДЕВОЧКА»**

Воспоминания о жизни в 2-х частях.

14, 15 сентября в 10.30, 14.30

Е. ЩВАРЦ

**«ДВА КЛЕНА»**

Сказка в 2-х действиях.

13, 17 сентября в 10.30, 14.30

Е. ЩВАРЦ

**«КРАСНАЯ ШАПОЧКА»**

Сказка в 2-х действиях.

*Билеты продаются в кассах дворцов культуры.  
Коллективные заявки принимаются по тел. 2-32-13.*

Организация имеет  
возможность  
**РЕАЛИЗОВАТЬ**  
карбюраторные  
**АВТОМОБИЛИ** марки  
ЗИЛ-131  
организациям и  
частным лицам.  
Контактный телефон:  
7-68-79.

оме. Отапливается дробных состава, в районе или, и люди, как специфичнее.  
у. Сегодня ведь много и знаете, что это за общего отделения приходопыта никакого. Мы-то аботав и армию отслабовательнее к себе. ите на молодое покостаршим?

**ФИРМА «ЭКОРОСС»**

реализует со складов в Москве оптом и в розницу организациям и частным лицам за наличный и безналичный расчеты  
следующий товар:

- автомобили Ижевского завода всех модификаций
- автомобили «Волга» ГАЗ-31029
- газобаллонное оборудование для легковых автомобилей
- силовые агрегаты к а/м «Москвич» М-412Э первой комплектности (карбюратор, генератор, коробка передач и т.д.).

**ФОРМА ОПЛАТЫ — ЛЮБАЯ.**

Приглашаем к сотрудничеству торговых агентов.

Наш адрес: 103064, Москва,  
ул. Земляной Вал, 24/30, кв. 24.  
Телефоны: (095) 529-87-09,  
588-30-67.



**ЧАСТНАЯ ФИРМА ЗУБАРЕВА  
«ИСТОКИ»  
К 400-ЛЕТИЮ СУРГУТА**  
проводит  
гастроли театра  
юного зрителя  
(г. Екатеринбург)  
с 8 по 17 сентября.

Спонсоры гастролей: центральный коммерческий банк (председатель правления банка С.И. Синяк), акционерный коммерческий банк (председатель правления банка В.Н. Никитенко), акционерное общество Западно-Сибирского представительства Всероссийской биржи недвижимости (генеральный директор В.И. Жидков), Сургутская земельно-фондовая биржа (генеральный директор Р.М. Горбаль), страховая компания «АСКО — Сургут» (генеральный директор А.П. Гилев), редакция газеты «Сургутская трибуна» (редактор Н.И. Баталов).

**ДКиТ «ЭНЕРГЕТИК»**  
8, 9, 10 сентября в 19 часов

У. ГИБСОН

**«СОТВОРИВШАЯ ЧУДО»**

Отголоски легенд в 2-х действиях.

**ДКиТ «НЕФТЯНИК»**

8 сентября в 12.30, 9 и 10 сентября — в 10.30, 14.30.

С. КОЗЛОВ

**«ПОЮЩИЙ ПОРОСЕНОК»**

Клоунада в 2-х действиях.

11, 12, 13 сентября в 19.00

В. КУНИН

**«ИНТЕРДЕВОЧКА»**

Воспоминания о жизни в 2-х частях.

14, 15 сентября в 10.30, 14.30

Е. ЩВАРЦ

**«ДВА КЛЕНА»**

Сказка в 2-х действиях.

13, 17 сентября в 10.30, 14.30

Е. ЩВАРЦ

**«КРАСНАЯ ШАПОЧКА»**

Сказка в 2-х действиях.

*Билеты продаются в кассах дворцов культуры.  
Коллективные заявки принимаются по тел. 2-32-13.*

Организация имеет  
возможность  
**РЕАЛИЗОВАТЬ**  
карбюраторные  
**АВТОМОБИЛИ** марки  
ЗИЛ-131  
организациям и  
частным лицам.  
Контактный телефон:  
7-68-79.

оме. Отапливается дробных состава, в районе или, и люди, как специфичнее.  
у. Сегодня ведь много и знаете, что это за общего отделения приходопыта никакого. Мы-то аботав и армию отслабовательнее к себе. ите на молодое покостаршим?

**ФИРМА «ЭКОРОСС»**

реализует со складов в Москве оптом и в розницу организациям и частным лицам за наличный и безналичный расчеты  
следующий товар:

- автомобили Ижевского завода всех модификаций
- автомобили «Волга» ГАЗ-31029
- газобаллонное оборудование для легковых автомобилей
- силовые агрегаты к а/м «Москвич» М-412Э первой комплектности (карбюратор, генератор, коробка передач и т.д.).

**ФОРМА ОПЛАТЫ — ЛЮБАЯ.**

Приглашаем к сотрудничеству торговых агентов.

Наш адрес: 103064, Москва,  
ул. Земляной Вал, 24/30, кв. 24.  
Телефоны: (095) 529-87-09,  
588-30-67.



**Вниманию руководителей  
предприятий!**

**Фирма «ПРЕТЕНДЕНТ»**

принимает

заявки на приобретение автоприборов к автомобилям различных марок: КамАЗ, КрАЗ, МАЗ, КААЗ, ВАЗ и др., а также на низковольтную аппаратуру: различные щитки, выключатели, розетки, ящики

однофидерные, счетчики и др. Предлагаем к реализации по

безналичному расчету небрезную доску, 45 куб.м, толщина 25-50 мм, экраны для зашторивания ванн.

**Контактные телефоны 6-51-12, 3-25-48 (звонить с 10 до 18 часов, кроме выходных).**

**Школа боевых искусств  
«Саканна»**

объявляет набор для теоретического изучения и практического основания Окинава Го Дзю Рю каратэ-до и Ко До До. Желающие могут изучать какой-либо предмет по отдельности или оба сразу. В процессе обучения гарантируется обеспечение Бу-До паспортами.

Старший тренер является шеф-инструктором Тюменской области по Окинава Го Дзю Рю. Инструкторы школы — призеры чемпионата России по каратэ-до Окинава Го Дзю Рю 1992 г. Инструкторы школы Бу-До «Саканна» прошли аттестацию Президентом Всемирной Федерации Окинава Го Дзю Рю каратэ-до Мории Хигаона (8 дан) и Катериной Бакстер (3 дан).

**Ждем всех келающих**

**с 1 сентября**

**в ДЮСШ-1 (НГДУ) «Нефтяник»  
— ул. Энтузиастов, 47а  
(с 18.00 до 22.00 —  
понедельник, среда, пятница).**

тракториста на К-700, тягелажника на центральный склад. Проезд автобусом № 10 до конечной пос. Кедровый, № 20 — до стройбазы ГРЭС-1; тел. отдела кадров 6-95-42.

В Сургутский горком ДОСААФ — водителей на должность «мастер практического обучения вождению автомобиля». Производится набор на курсы водителей категории «В», «ВС», «ДЕ», повышение классности, автомехаников. Обр.: пр. Комсомольский, 38, МВД «ТТН», тел. 2-84-42.

В УРС ССО Запсибэлектросетьстрой — юриста, бухгалтера 1 кат., экономиста по ценам, товароведа пром. товаров, гл. экономиста (на правах начальника отдела), поваров для работы на трассе и в городе, кухонных рабочих. Однокомпьютеристы представляются место в общежитии. Обр.: в отдел кадров; проезд автобусом № 10 до ост. «ЖБИ» (ориентировочно между МК-111 и АБ-13). Тел. коммутаторы 78-4-32, 2-34-95, просить отдел кадров 6-83-83.

В УРС ССО Запсибэлектросетьстрой — юриста, бухгалтера 1 кат., экономиста по ценам, товароведа пром. товаров, гл. экономиста (на правах начальника отдела), поваров для работы на трассе и в городе, кухонных рабочих. Однокомпьютеристы представляются место в общежитии. Обр.: в отдел кадров; проезд автобусом № 10 до ост. «ЖБИ» (ориентировочно между МК-111 и АБ-13). Тел. коммутаторы 78-4-32, 2-34-95, просить отдел кадров 6-83-83.

В Сургутские электрические сети — рабочих строительных специальностей: плотников, столяров, становчиков по дереву с онлатой от 15 до 26 тыс., комплексную бригаду монтажников стальных и железобетонных изделий (от 15 до 25 тыс.), водителей автомобилей МАЗ-537, КрАЗ-255-лесовоз, ГАЗ-53 (от 17 до 25 тыс.) по вахтово-экспедиционному методу работы в Лянтарский район электрических сетей, старших мастеров, мастера, электромонтеров оперативно-выездных бригад, электрослесаря по ремонту распределительных устройств, электромонтеров связи, электромонтеров по ремонту релейной защиты. Обр.: г. Сургут, ул. 30 лет Победы, 34, ОК; тел. 7-67-57.

На предприятие Сургутгаз — оператора газораздаточной станции 4 разряда. Обр.: г. Сургут, ул. Маяковского, 9а; тел. 2-93-92.

На Сургутскую товарно-сырьевую биржу — подрядную организацию для выполнения штукатурных, малярных, сантехнических, столярных и электромонтажных работ в строящемся здании АБК. Средства для финансирования строительства имеются. Обр.: пр. Набережный, 16/1, комн. № 602; тел.: 2-16-19, 3-39-23.

В мостоотряд № 80 — водителей автомобилей с открытыми категориями «Д», «Е» (средняя зарплата 20-25 тыс. рублей), слесарей-сантехников 5-6 разрядов, электромонтеров, монтажников, плотников, машинистов автокрана, дипломированных электрогазосварщиков, машинистов экскаватора, сваебойщиков. Обр.: в отдел кадров мостоотряда; проезд автобусом № 1 до ост. «СМП-330».

В производственную многоотраслевую фирму «АМиК» — срочно бригаду монтажников стальных и ж/б конструкций, бригаду каменщиков, бригаду кровельщиков. Оплата сделанная (25-30 тыс. руб.). Проезд автобусами № 1, 2, 4, 7 до ост. «Райбольница» (на территории старой райбольницы или напротив магазина № 13, через дорогу, рядом с районной налоговой инспекцией — вагончики); телефон 2-42-04, 2-43-91.

В Сургутское арендное предприятие оптовой торговли «Росторгдедж» — водителя на служебную автомашину, водителя с личной грузовой автомашиной для перевозок грузов, водителя с личной легковой автомашиной. Обр.: ул. Магистральная, 4а; тел. 3-25-91.

В управление малой механизации Запсибэнергомеханизация — водителей на УАЗ-469, водителя на микроавтобус «Кубанец» с категорией «Д», автокрановщика 6 разряда.

Коллектив СМУ № 4 СМТ-1 ПО Сургутнефтегаз выражает соболезнование начальнику СМУ № 4 СТРАЖЕВИЧУ Адаму Александровичу по поводу смерти его отца СТРАЖЕВИЧА Александра Захаровича.

Коллектив СМУ № 4 СМТ-1 ПО Сургутнефтегаз выражает соболезнование начальнику управления Стражевичу Адаму Александровичу по поводу смерти его отца СТРАЖЕВИЧА Александра Захаровича.

Друзья и сослуживцы с прискорбием извещают о преждевременной смерти ветерана труда, члена Союза журналистов КРЕПЫШЕВОЙ Маргариты Михайловны и выражают соболезнование родным и близким покойной.

За редактора А.Ф. ЯРОШКО.

**«СТ»**

**ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ  
ГАЗЕТА  
ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫ**